



ЕКАТЕРИНА НАЗАРОВА,  
ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО  
И ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

**Советский учёный, конструктор ракетно-космических систем Сергей Королёв появился на свет 12 января 1907 года. Эту дату жители наукограда по традиции отмечают у памятников, установленных в его честь.**

В праздновании 118-летия со дня рождения С.П. Королёва приняли участие представители администрации округа, депутаты горсовета, Мособлдумы и Госдумы, генеральный директор РКК «Энергия» Игорь Озар, сотрудники и ветераны предприятия, внуки академика — Андрей и Сергей Королёвы, общественные деятели, юнармейцы, школьники и неравнодушные королёвцы.

Череда торжественных мероприятий началась возле бюста Сергея Павловича Королёва, установленного на территории РКК «Энергия». Этому предприятию учёный и конструктор

# ЧЕЛОВЕК, ПРОЛОЖИВШИЙ ДОРОГУ К ЗВЁЗДАМ

посвятил многие годы своей жизни. В 1946 году Королёв был назначен начальником отдела в специальном конструкторском бюро НИИ-88 (ныне ЦНИИмаш), а в 1956 году стал начальником и главным конструктором ОКБ-1, выделенного из НИИ-88 в самостоятельное предприятие (ныне Ракетно-космическая корпорация «Энергия» имени С.П. Королёва). Он возглавлял предприятие по 1966 год, вплоть до своей кончины.

Участники мероприятия возложили красные гвоздики к постаменту. Это не только традиция, но и напоминание о том, что наследие Сергея Королёва продолжает жить в каждом проекте, запуске и новом достижении предприятия.

— Помним, любим и гордимся этим замечательным человеком. У памятника ему мы часто останавливаемся, гуляем там с детьми и отдыхаем. К нам постоянно приходят ребята, и мы им обо всём рассказываем, — поделилась ветеран предприятия Анастасия Слепунина. Затем процессия отправилась к памятнику, расположенному на проспекте Королёва и в сквере Покорителей космоса.

— Наша страна сильна выдающимися учёными и первооткрывателями. Именно благодаря гению Сергея Павловича Королёва мы первыми оказались в космосе и на протяжении многих десятилетий сохраняем это лидерство, — сказал депутат Госдумы Денис Кравченко, выступая на митинге.

Внуки академика Андрей и Сергей Королёвы поделились воспоминания-

ми о своём легендарном родственнике и напутствовали молодёжь.

— Он удивительный человек! Когда думаешь о том, что он сделал вместе со своими соратниками, понимаешь, что это невозможно описать словами. Благодаря ему и его команде, человечеству открыт путь в космос. РКК «Энергия» работает, люди летают в космос, и все достижения, полученные тогда, сейчас работают на благо всего человечества и всей Земли. Спасибо вам огромное за сохранение этой традиции, для нас очень важно участвовать в ней каждый год. Здесь так много молодых людей, хочется пожелать им в первую очередь жить с увлечением, как жил наш дедушка. Всем удачи, мира и добра!

Для молодых жителей наукограда имя Сергея Королёва — не просто страница из учебника истории, а символ стремления к мечте, научного подвига и безграничных возможностей. Участие в таких событиях помогает им осознать, как важно сохранять память о таких людях.

— Для меня это очень важно, потому что меня учили с детства уважать и чтить память великих людей за их подвиги, за их поступки, — поделился ученик школы №1 Артём Роков.

С тех пор как Сергея Королёва не стало, прошло уже более полувека. Но память о нём жива и продолжает объединять людей. Каждый год сотни неравнодушных жителей наукограда приходят к памятникам и знаковым местам, чтобы возложить цветы и почтить память человека, чьи идеи и труд изменили мир.

« ИГОРЬ ТРИФОНОВ,  
ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ,  
СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Талант, исключительная трудоспособность, преданность своему делу, требовательность, настойчивость и упорство Сергея Павловича Королёва позволили нашей стране стать лидером мировой космонавтики. Многие его идеи до сих пор не потеряли актуальности и успешно реализуются современными учёными.



## ПОМНИМ И ЧТИМ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

**По традиции в начале января на Аллее Славы прошёл митинг, посвящённый 125-летию со дня рождения советского конструктора, организатора производства артиллерийского вооружения Великой Отечественной войны Василия Грабина. К памятнику, установленному в его честь, пришли сотрудники, ветераны градообразующих предприятий, школьники, юнармейцы и неравнодушные горожане.**

Инициатором митинга стал заслуженный ветеран труда РКК «Энергия», кандидат технических наук, доцент, биограф Василия Грабина Сергей Худяков. Он реализует и другие проекты, которые помогают сохранять память о советском орудийном конструкторе №1, в том числе занимается патриотическим воспитанием молодёжи. Сергей Худяков передаёт ребятам те знания, которые смог почерпнуть из архивов и в результате общения с родственниками Василия Грабина и своим отцом Андреем Худяковым, долгое время работавшим и дружившим с Василием Гавриловичем.

— Мой отец работал с Василием Грабиным с 1934 по 1959 годы. Впоследствии также поддерживал с ним дружеские отношения, а после смерти Василия Гавриловича в 1980 году по моему настоянию начал писать о нём книгу. Значительно позже,

когда уже и мой отец ушёл из жизни, мне удалось издать эти воспоминания, правда, в сокращённом варианте. Затем я продолжил дело отца. На сегодняшний день выпущено 6 книг о Василии Грабине, а сейчас я готовлю к изданию ещё одну, полную версию той, которую написал мой отец, — рассказал Сергей Андреевич.

Сергей Худяков напомнил участникам митинга основные вехи жизни советского орудийного конструктора №1. Затем слово взял советник генерального директора, председатель Совета ветеранов войны, труда, боевых действий и военной службы АО «КТРВ», генерал-лейтенант Владимир Бугреев. Он более подробно затронул период Великой Отечественной войны и рассказал о том неординарном вкладе, который благодаря своим талантам, знаниям и навыкам Василий Гаврилович внёс в Великую По-



беду. Так из 188 тысяч орудий, которые находились в распоряжении советских солдат в годы Великой Отечественной войны, около 130 тысяч были изготовлены по чертежам и под непосредственным руководством Василия Грабина.

— В Королёве жило много легендарных людей, одним из которых был выдающийся оружейник, генерал-полковник технических войск Василий Грабин. Особенно важно это отметить в преддверии празднования 80-летия Великой Победы. Есть понятие — Оружие Победы. Так вот, оно было сделано, в том числе, под непосредственным руководством

Василия Грабина как конструктора и организатора производства. Взять знаменитый Т-34 — лучший средний танк Второй мировой войны. А ведь его модификации были оснащены сначала 76-мм, а затем 85-мм грабинскими пушками! Или, например, 76-мм дивизионная пушка. Все признают, что это одно из лучших орудий Второй мировой войны. Эти обстоятельства у нас, старшего поколения, вызывают уважение, гордость и восхищение и, конечно, желание передать память об этом следующим поколениям, — сказал Владимир Бугреев.

Молодые жители Королёва готовы изучать и сохранять

историю родного города и Отечества.

— Молодёжь обязана знать таких людей, как Василий Грабин. Это очень-очень важно. Мы часто ходим на такие мероприятия. Благодаря им мы узнаём о великих людях, о которых, возможно, не знали раньше. Новые знания — это действительно полезно. Мы можем чтить память героев, — сказала ученица 8«Б» класса школы №1, юнармеец Ангелина Бушуева.

Завершая мероприятие, участники митинга, возложили цветы к подножию памятника Василию Грабину, который установлен на Алле Славы.